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Oggetto: PUBBLICO RINGRAZIAMENTO PER INTERROGAZIONE PARLAMENTARE    

ON.ROSATO + ALTRI (PD) A.C. N. 4/07810 RELATIVA A MANCATO 
ACCREDITAMENTO RISORSE PER FINANZIARE INDENNITA’ VIGILI DEL FUOCO 
CON TASSE AEROPORTUALI. 

 
Gentilissimo Onorevole ROSATO, 
 

sono con la presente a ringraziarLa pubblicamente, a nome mio e di tutti i vigili del fuoco 
che rappresento, per la avvenuta presentazione presso la Camera dei Deputati, 
dell’interrogazione parlamentare al Ministro delle Infrastrutture e Trasporti, n. 4-07810, 
riguardante il mancato accreditamento, da parte delle società di gestione aeroportuali, dei 
fondi previsti dalla legge finanziaria 2007, la quale disponeva l’incremento del costo dei 
biglietti dei viaggi aerei per finanziare il dipartimento dei vigili del fuoco ed in particolare, 
l’istituzione della “speciale indennità operativa per il servizio di soccorso tecnico urgente da 
espletare all’ esterno”. 
 
La prego, per quanto Le è possibile, di voler estendere i ringraziamenti del CONAPO, 
Sindacato Autonomo Vigili del Fuoco, anche a tutti i Deputati cofirmatari del Partito 
Democratico, gli onorevoli FIANO, MARGIOTTA, GENOVESE, SBROLLINI, BENAMATI, 
MURER, GINEFRA, BRAGA, BARETTA, BOBBA, GATTI e SANGA. 
 
Nel rinnovarVi sentimenti di apprezzamento, avanzo la ulteriore speranza che, in breve 
tempo, si possa trovare la più ampia condivisione parlamentare per auspicati provvedimenti 
legislativi ed atti parlamentari che contribuiscano a sanare la immotivata sperequazione 
retributiva e pensionistica ad oggi esistente tra i Vigili del Fuoco e gli altri Corpi dello Stato 
preposti alla Sicurezza oltre ai ben noti problemi di carenze degli organici, problematiche di 
cui Lei, On.le Rosato, ben ne conosce l’entità avendo in passato ricoperto l’incarico di 
Sottosegretario di Stato all’ Interno con delega proprio per il Corpo Nazionale dei Vigili del 
Fuoco. 
 
Cordiali saluti. 

       Il Segretario Generale 
CONAPO Sindacato Autonomo VVF 

                                 C.S.E. Antonio Brizzi 
 

All’ On.le Ettore ROSATO 
Gruppo Parlamentare PARTITO DEMOCRATICO 
Camera dei Deputati 
00186  ROMA 
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Legislatura 16
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/07810
presentata da ROSATO ETTORE il 30/06/2010 nella seduta numero 345

Stato iter : IN CORSO

COFIRMATARIO GRUPPO DATA
FIRMA

FIANO EMANUELE PARTITO DEMOCRATICO 06/30/2010

MARGIOTTA SALVATORE PARTITO DEMOCRATICO 06/30/2010

GENOVESE FRANCANTONIO PARTITO DEMOCRATICO 06/30/2010

SBROLLINI DANIELA PARTITO DEMOCRATICO 06/30/2010

BENAMATI GIANLUCA PARTITO DEMOCRATICO 06/30/2010

MURER DELIA PARTITO DEMOCRATICO 06/30/2010

GINEFRA DARIO PARTITO DEMOCRATICO 06/30/2010

BRAGA CHIARA PARTITO DEMOCRATICO 06/30/2010

BARETTA PIER PAOLO PARTITO DEMOCRATICO 06/30/2010

BOBBA LUIGI PARTITO DEMOCRATICO 06/30/2010

GATTI MARIA GRAZIA PARTITO DEMOCRATICO 06/30/2010

SANGA GIOVANNI PARTITO DEMOCRATICO 06/30/2010

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE E DEI TRASPORTI

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE E DEI TRASPORTI , data delega 30/06/2010
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-07810
presentata da

ETTORE ROSATO
mercoledì 30 giugno 2010, seduta n.345

ROSATO, FIANO, MARGIOTTA, GENOVESE, SBROLLINI, BENAMATI, MURER, GINEFRA, BRAGA,
BARETTA, BOBBA, GATTI e SANGA. - Al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti. - Per sapere -
premesso che:

per ridurre il costo a carico dello Stato del servizio antincendi negli aeroporti, l'articolo 1, comma
1328, della legge finanziaria 2007 ha previsto che l'addizionale sui diritti d'imbarco sugli aeromobili, di
cui all'articolo 2, comma 11, della legge 24 dicembre 2003, n. 350, e successive modificazioni, sia
incrementata a decorrere dall'anno 2007 di 50 centesimi di euro a passeggero imbarcato e allo
stesso fine che sia creato un apposito fondo di 30 milioni di euro annui alimentato dalle società
aeroportuali in proporzione al traffico generato;

successivamente, con il decreto-legge n. 185 del 29 novembre 2009, la previsione di spesa relativa al
fondo alimentato dalle società di gestione aeroportuali è stata modificata prevedendo che le risorse
dello stesso siano destinate al dipartimento dei vigili del fuoco, del soccorso pubblico e della difesa

civile del Ministero dell'interno e fossero utilizzate - a decorrere dal 1o gennaio 2009 - per il 40 per
cento al fine dell'attuazione di patti per il soccorso pubblico e per il 60 per cento al fine di assicurare
la valorizzazione di una più efficace attività di soccorso pubblico del Corpo nazionale dei vigili del
fuoco, prevedendo particolari emolumenti da destinare all'istituzione di una speciale indennità
operativa per il servizio di soccorso tecnico urgente espletato all'esterno;

stando a quanto è a conoscenza degli interroganti, le società di gestione aeroportuali non hanno mai
versato quanto dovuto;

il mancato arrivo delle risorse solleva tra l'altro anche la giusta protesta delle organizzazioni sindacali
che lamentano la mancata erogazione di quanto pattuito con l'amministrazione -:
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quanto, dal 2007 ad oggi, abbiano versato le società di gestione aeroportuali e cosa sia stato fatto
per escutere quanto dovuto e non corrisposto;

quale sia l'importo suddiviso per anno di competenza incassato dal Ministero dell'economia e delle
finanze quale addizionale d'imbarco e quali siano invece gli importi rassegnati per competenza ai
capitoli di entrata del dipartimento dei Vigili del fuoco, del soccorso pubblico e della difesa civile.
(4-07810)
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